加快专科建设 推进慈善救助

市第五人民医院血液净化中心:

本报讯 (记者牛瑛瑛 通讯

员李涛)记者10月15日获悉,自

2013年正式被河南省原卫生厅批

准实施血液透析业务后,市第五

人民医院血液净化中心已让多名

米,按30个透析单元规模建设。

首批配备有国际上使用最广泛的

德国费森尤斯 4008S 血透机 10

台、费森尤斯 4008S 血液滤过机 1

台以及带有热消毒系统的40床水

处理设备一套。该中心布局合

理、宽敞明亮、温馨舒适;透析设

备先进,医疗技术精湛;患者分机

透析,避免交叉感染;环境舒适优

雅,服务优质高效;透析费用合

理,临床效果令人满意。该中心

还提供有家属休息区、冷暖空调、

该中心使用面积 1000 平方

肾病患者受益。

多年来,该院一直探索"小综

合大专科"的发展思路。2012年

初,中华慈善总会国际交流中心

发起了"中慈血液透析中心"慈善

捐助项目,并得到了中慈置业发

展有限公司和德国费森尤斯公司

的大力支持。该项目旨在在全国

地市级以上地区建立血液透析中

心,救助当地肾病患者。经上级审

核,市五院有幸成为我市唯一的血

爱心慈善救助项目。他们以慈善

事业为平台,加强与省、市慈善总

会沟通交流,加快"血液透析"专科

建设步伐。同时他们继续推进血

液透析爱心慈善救助项目,推行血

液透析"爱心双百"慈善救助活动。

该院采用多种形式积极宣传

液透析爱心慈善救助定点医院。

液晶电视、营养午餐等。

# 妙手仁心,点亮光明世界

### 一记市第一人民医院眼科医院(平顶山眼科医院)

"一次手术,解决两大难题。市第一 人民医院(以下简称市一院)眼科医院的 技术和省里不相上下。"这句由衷的感叹 来自卫东区眼病患者赵女士(化名)。因 为左眼青光眼发作,69岁的赵女士在医院 检查时发现,自己的双眼已患白内障多

白内障合并青光眼,两大眼疾给治疗 带来了难题。赵女士在家人的陪同下跑 遍了省里多家医院。最终,她选择了市一 院眼科医院,也就是平顶山眼科医院。在 该院,专家通过青光眼、白内障联合手术, 一次性为她治疗了两大眼疾。

10月12日,笔者获悉,赵女士的手术 非常顺利,即将康复出院。

#### 妙手仁心,护航百姓眼睛健康

像赵女士这样的联合手术,已在市一 院眼科医院开展数年,技术趋于完善。一 次手术,要同时完成白内障摘除、人工晶 体植人以及青光眼小梁切除术,这对手术 操作的要求非常高,在眼科专业上属于四 级手术。

市一院眼科医院在学科带头人李湧 的业务引领下,在全市首批开展此类复杂

友谊皮肤门诊部专家提醒:

综合防治远离银屑病

遗传的基础上由一些因素诱发的疾

病。从日常生活中来说,有很多生活方

式因素影响着银屑病的发生和复发。

记者就此请友谊皮肤门诊部负责人、副

上结合合适的药物治疗以及正确的预

防意识,能够降低银屑病的发病和复发

概率。银屑病虽然是遗传性疾病,但并

不是一定会发生,这种疾病的加重和减 轻和个人生活习惯都有很大的关系。 要治疗银屑病,最好保持良好的精神状 态,所以家人要共同营造一个健康的生 活环境和精神环境。另外,熬夜、不合

理饮食、抽烟等不良生活方式对于银屑 病的治疗都是不利的,因此提倡健康生

赴豫西革命纪念馆开展参观学习

鲁山县人民医院

扎实开展主题教育

军)10月10日,鲁山县人民医院党委组

织党员干部赴豫西革命纪念馆开展参

教育示范基地——豫西革命纪念馆,重 温入党誓词,增强党性观念,加强党性 修养。大家在讲解员的引导下,参观了

邓小平同志在鲁山、红二十五军长征途

径鲁山以及抗日战争、解放战争时期鲁

和我的祖国》影片。观影后大家纷纷表

示要珍惜和守护来之不易的幸福,不忘

初心、牢记使命'主题教育的一项举

措。以老一辈无产阶级革命先辈为榜

样,学习和继承他们崇高的精神风范与

爱国情怀,激励全院党员干部以奋发有

为的精神状态和更加饱满的工作热情,

为我县医疗事业发展贡献力量。"院党

委副书记、院长温玉珍说。

当日,全体党员又集中观看了《我

"此次活动是我院扎实开展'不忘

山的革命活动等图片展。

初心,砥砺前行。

本报讯 (记者牛瑛瑛 通讯员刘海

为扎实开展"不忘初心、牢记使命" 主题教育,该院80余名党员到爱国主义

活、规律作息、适当运动。

观学习活动。

贾世钢说,在健康生活方式的基础

主任医师贾世钢来谈谈这一问题。

本报讯 (记者牛瑛瑛)银屑病是在

性眼科手术。这不仅解除了患者二期、甚 至三期手术的痛苦,还让众多患者足不出 市即可获得治疗。

在复杂的眼科疾病治疗中,该眼科医 院的技术水平一直遥遥领先。近年来,该 院在难治性青光眼(如因眼底出血发生新 生血管性青光眼)、糖尿病眼底出血等疾病 的治疗中取得了新进展,使多例被宣告需 摘除眼球的患者保留了眼球,回归光明世

今年上半年,52岁的新华区患者韩先 生(化名)与眼科医院结下了深厚的感 情。因曾接受角膜移植手术,韩先生近来 出现眼睛干涩、畏光、灼痛、敏感。他跑遍 了省内外多家医院,均被告知需要摘除眼 球。回到本市后,他找到市一院眼科医院 李湧,准备接受眼球摘除手术。

李湧带领团队对韩先生进行会诊后, 判断他为睑板腺功能障碍导致眼表病变, 这也是干眼症的发病基础。经过反复权 衡和分析,李湧建议他推迟眼球摘除手 术,先进行干眼治疗,观察疗效。

为期一周的睑板腺按摩,配合雾化和 局部药物治疗,韩先生的症状竟然奇迹般 得到缓解。持续治疗三周后,干涩、畏光、 灼痛等症状基本消失,视力也恢复到了 0.2。这样的治疗结果让韩先生喜出望外, 更让他与眼科医院专家团队结下了不同 寻常的感情。

#### 热心公益 助力百姓"光明"事业

专心、专注,精心、精准,秉承医疗规 范、打造服务品质,是眼科医院建院的宗 旨。强大的综合实力,让市一院眼科医院 在着眼于专科技术发展的同时,更关注百 姓的"光明"事业。

多年来,眼科医院开展了多项公益活 动。从青少年的爱眼护眼工程,到中老年 人的视力健康,他们打造了全方位、多角 度的全民光明公益活动。

近年来,市一院眼科医院多次开展 光明行动",该院专家走进我市多个社区 卫生服务站,并前往叶县、鲁山县、宝丰 县、郏县等基层群众最需要的地方,开展 大型义诊、宣教、学术讲座活动,为百姓送

#### 专业细化,点亮光明世界

如今的眼科医院,已成为独立建院、 设备先进、人才济济的特色专科医院。该 院下设青光眼白内障组、角膜病组、斜视 弱视组、准分子激光治疗中心、白内障超 声乳化治疗中心、视光学及弱视治疗中 心、眼底病治疗中心等。同时,他们定期 邀请国内权威专病专家坐诊,形成了引领 全市专病技术发展的学科队伍。

市一院眼科医院注重高素质人才的 培养。他们派医生先后到北京301医院、 北京协和医院、广州中山眼科中心、上海 复旦大学附属眼耳鼻喉医院、第四军医大 学附属医院、天津眼科医院及河南省眼科 研究所等地进修学习。

如今,该眼科医院团队能与国内各大 医院同步开展高精技术,如25G玻璃体切 割手术治疗早期的眼底出血、显微镜直视 下视网膜脱离复位术、角膜移植术、青光 眼的复合小梁切除术、复杂的垂直性斜视 矫正术和白内障超声乳化术等。通过专 业细化,不断精进技术,该眼科医院成为 鹰城当之无愧的眼科引领者,为众多患者 点亮光明世界。



### 市中医院中医专家为市民义诊

本报讯 (记者牛瑛瑛)10月 13日,"信中医、爱中医、学中医" 大型义诊活动在市区鹰城广场举 行。市中医院作为我市唯一一家 三级甲等中医院,是此次义诊活 动的主要单位之一。

传承中医国粹,传播优秀文 化。市中医院脑病科、脾胃肝胆 科、神经外科、儿科、普外科、妇产 科、治未病中心等省市级权威学科 纷纷加入此次义诊队伍,为市民提 供了免费与专家面对面的服务。

上午8时,义诊专家在做准 备工作时,活动现场已经围满了 前来咨询的市民。市民或是向中 医药专家问诊咨询,或是跟专家 学习养生方法。

家住长青路的王女士表示, 现场听了专家讲解的秋季养生方 法,收获颇多,这次活动让她在家 门口就享受到了"简、便、验、廉" 的中医药健康服务。

义诊专家全程坐诊,他们为 前来问诊的市民进行了"望、闻、 问、切"诊断,并讲解基层常见病、 慢性病的中医防治方法,开展中 医体质辨识等一系列中医药服 务,为百姓解决健康问题。

不少市民表示,希望以后能 多举办这样的活动,不仅能让大 家养成具有中国特色的健康生活 习惯,还能让孩子了解更多的传 统文化。

据了解,此次活动专家团队 阵容强大,董子强、陶宪印、李兴 永、李君、唐云华、李晓丽、王晓 聪、冯树贵、贺建功、孙秋峰等十 余位知名专家组成的义诊团队, 为广大市民提供了权威性的义诊

### 市抗癌防癌协会泌尿肿瘤专业委员会 第一次会员代表大会在总医院召开

本报讯 (记者牛瑛瑛)记者 昨日获悉,10月12日,在省抗癌 协会泌尿肿瘤专业委员会的大力 支持下,市抗癌防癌协会及广大 从事泌尿肿瘤专业的医务工作者 积极筹备,市抗癌防癌协会泌尿 肿瘤专业委员会第一次会员代表 大会在平煤神马医疗集团总医院

据总医院泌尿外科相关负责人 介绍,来自全市泌尿肿瘤专业以及 泌尿外科专业相关从业人员共计 作进入了一个新的阶段。

200余人参加了此次大会。大会邀 请了国内泌尿外科专业权威专家与 会,并就"腹腔镜手术常见并发症及 处理""肾癌手术问题探讨""新医保 形势下肾癌靶向药物选择""男性下 尿路症状的规范化治疗""BPH术中 性功能和射精功能的保护"等前沿

学术课题进行了学术分享。 市抗癌防癌协会泌尿肿瘤专 业委员会第一次会员代表大会的 召开标志着我市泌尿肿瘤防治工



#### 市妇幼保健院开展"做文明有礼鹰城人"系列活动

合"不忘初心、牢记使命"主题教 育,组织医院干部职工开展"做文 明有礼鹰城人"宣誓,签订"做文 明有礼鹰城人"承诺书等系列活 动。据该院相关负责人介绍,此 誓现场。

10月11日,市妇幼保健院结 次号召全院干部职工以实际行动 踊跃参与文明城市创建,深化"公 民道德大讲堂"和"文明礼仪讲 座"等活动,争做"文明有礼鹰城 人""文明有礼妇幼人"。图为宣 薛文涵 摄



新华区人民医院开展镇痛周义诊活动

10月14日"世界疼痛日",10 周"期间新华区人民医院疼痛二科 月14日-18日是"中国镇痛周", 今年又是"世界抗痛年"。为给疼 痛患者带来更大便利,"中国镇痛

在该院门诊大厅举行义诊活动,并 为患者免费普及疼痛健康知识。 图为义诊现场。



关节炎日开展义诊

10月12日是世界关节炎日。当日上午,市第一人民医院门诊一楼大厅,关节骨病科多名专家在进行爱心义诊。赵毅 摄

市计生科研所不孕不育诊治中心专家提醒:

## 明确不孕病因 采取针对性治疗

本报讯 (记者牛瑛瑛)张女士今年 31岁,结婚5年,因婚后夫妻俩忙于事 业,没顾上要孩子。去年,他们正式把生 孩子提上了日程,结果肚子却迟迟不见 动静。近日,夫妻俩来到市计生科研所 不孕不育诊治中心咨询了段雪娇医生。 段雪娇提醒,患有不孕症者应查明病因, 采取针对性治疗。

"近年来,临床上来咨询生育问题的 女性朋友比较多,有一部分就是为事业 打拼到30多岁,当一切稳定下来想要孩 子的时候,却一直怀不了孕。"段雪娇说, 夫妇婚后性生活正常,不采用任何避孕 措施,两年仍未受孕的则可称为不孕 症。临床上造成女性不孕的因素多种多

阴道因素:阴道闭锁、阴道中隔、各 类阴道炎,都会影响精子活力导致不孕。 宫颈因素:宫颈狭窄、息肉、肿瘤、粘

子宫因素:先天性无子宫、幼稚型子 宫、无宫腔实性子宫、子宫后位或严重后 屈、子宫内膜炎症、宫腔粘连。

输卵管因素:输卵管过长或狭窄,输 卵管炎症引起管腔闭塞、积水或粘连。 卵巢因素:卵泡发育不全、不能排卵

并形成黄体、卵巢早衰、多囊性卵巢、卵 内分泌因素:下

丘脑发育不全或下 丘脑周期中枢成熟 延迟,表现为无排卵 月经、闭经或黄体功能失调。 全身性因素:营养障碍、代谢性疾

病、慢性消耗性疾病、单纯性肥胖等。 精神及其他因素:植物性神经系统 功能失调、环境性闭经、神经性厌食、免

疫性不孕及血型不合等。 "由于引起女性不孕的病因较多,因 此治疗的关键在于明确诊断病因,有针 对性地进行治疗。夫妻俩不能盲目相信

偏方,也不要盲目进补,应在专业医生的 指导下进行合理治疗。"段雪娇提醒道。 平顶山市计划生育科研所

不孕不育健康大讲堂

# 生命如歌 春夏秋冬唱妇幼

-献给市妇幼保健院四十华诞

四十华诞的春天醉美在妇幼家园 绿树迎风,春花浪漫 待产的孕妇像美丽的企鹅 天使们用青春坚守在"生产"前线 呵护每个即将面世的精灵平安康健 携手千万家庭聆听春的音符 领略生命的春天 四十华诞的盛夏壮美在妇幼家园 夏日明媚 绿荫成片 导医志愿者灿烂笑颜 使患者病痛瞬间衰减

医护精湛技术、热情服务 使患者信心重建

夏雨骤降,雷鸣闪电,霎时天昏地暗 这正像危重孕产妇、新生儿、患者的 抢救画面

天使们战斗在生和死的边缘

冲锋在血与泪之间 绿色通道、多科协作、昼夜抢救 几番在重症病房、产房、手术室上演 历经暴风雨严峻考验 最终给无数家庭交出了 一份"报喜"的答卷 四十华诞的硕果结满妇幼家园

春华秋实,鹰城誉满 四十年风雨历程 凝结了几代妇幼人的心血 滋润了鹰城万家心田 爱婴医院、省十佳妇幼保健院、三级

一块块古铜色匾额, 写满了道不尽的豪迈与情缘 妇幼人仍然谦虚谨慎,埋头苦干 一如那沉甸甸低头的谷穗一般

妇幼保健院……

四十华诞的雪莲开在妇幼家园 雪莲花香,情满人间 街头救病人、送医下乡、健康扶贫、为 贫困患者全院捐款 ......

手挽手站成一棵树,并肩立成一把伞 为无数患者撑起一片天

妇幼人身如雪莲,心灵圣洁如雪山 四季轮回,生命如歌 建设中国特色社会主义的号角里

妇幼人团结一致向前看 撸起袖子加油干 三级妇幼保健院的辛酸与甘美 已成历史的辉煌 创三级甲等妇幼保健院的战鼓 已经声声震天 高高举起中国梦的火炬 保健院八百壮士

正满怀信心书写壮丽新诗篇

### 庆祝市妇幼保健院建院**四十周年**

"道不尽的深情——我与市妇幼保健院的情缘"有奖征文 征文邮箱:pdsfyzw@163.com 征文截止时间:9月15日